

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Глотова Алексея Александровича** "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Во всём мире отмечается рост и распространённость туберкулёза лёгких с широкой лекарственной устойчивостью. Лекарственно - устойчивый туберкулез является одной из наиболее сложных проблем во фтизиатрии в настоящее время. В связи с этим встает вопрос о возможности применении хирургических методов, как компонента комплексного лечения, для оздоровления указанного контингента больных.

Существующая ситуация определяет необходимость разработки и обоснования современных показаний к хирургическому лечению пациентов с МЛУ/ШЛУ туберкулезом органов дыхания с использованием современных технических средств, на основании изучения не только непосредственных, но и отдаленных результатов хирургического лечения.

В исследовании представлены результаты наблюдения и лечения 220 пациентов, которым были выполнены хирургические вмешательства по поводу рецидивов туберкулёза в ранее оперированном лёгком. Были выделены две группы: I группа- 76 пациентов, II группа – 144 пациента, в каждой группе выделены по три подгруппы, в зависимости от радикальности выполненных оперативных вмешательств: радикальные – 32 пациента, условно-радикальные – 168 пациентов и паллиативные - 20 пациентов. В работе использованы современные методы исследования, адекватные поставленной цели и задачам. Оценка непосредственных и отдаленных результатов хирургического лечения производилась в соответствии с видом лекарственной устойчивости и степенью радикальности выполненной операции.

Объем проведенных исследований, корректная математическая обработка полученных результатов, методическая четкость при формировании исследования позволяют считать полученные результаты достоверными, а сформулированные выводы обоснованными.

Автором предложена тактика хирургического лечения в зависимости от клинико-рентгенологических форм деструктивного туберкулеза органов дыхания и распространенности специфических изменений в легких у пациентов с множественной и широкой лекарственной устойчивостью микобактерий. Разработаны методические рекомендации по хирургическому лечению больных при выполнении пневмон- и плевропневмонэктомий по поводу послеоперационных рецидивов.

В заключении объединены наиболее важные результаты исследования. В нем суммированы ответы на поставленные при планировании работы вопросы. В завершении работы сделано 9 выводов. Они соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации отражают характер внедрения полученных результатов.

Научные положения, выводы, рекомендации, приведенные в диссертационной работе, обоснованы имеющимся материалом. Методы и объем исследования адекватны поставленным задачам. Основные результаты исследования отражены в 38 работах, в том числе в 21 журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, оформлено 7 патентов РФ. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Глотова А.А. нет.

Автореферат диссертационной работы Глотова Алексея Александровича "Пневмонэктомия в лечении реактиваций туберкулёза в оперированном лёгком" на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия полностью отражает основные положения диссертации. Выводы являются обоснованными и проистекают из задач исследования. На основании автореферата можно судить о диссертационной работе Глотова А.А., как о законченном научном исследовании, соответствующим требованиям п. 9

«Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемых к докторским диссертациям, в котором содержится решение важной научной проблемы по повышению эффективности пневмон- и плевропневмонэктомий, выполненных по поводу послеоперационной реактивации туберкулёза, в зависимости от степени радикальности операции, а его автор Глотов Алексей Александрович заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.16 – фтизиатрия, 14.01.17 – хирургия.

Главный фтизиатр Министерства здравоохранения Ульяновской области,
 главный врач ГКУЗ “Областной клинический противотуберкулезный диспансер” (г. Ульяновск),
 доктор медицинских наук, профессор кафедры общей и оперативной хирургии медицинского факультета Института медицины, экологии и физической культуры Ульяновского государственного университета



Б.М. Асанов

Подпись Асанова Б.М. заверяю
 Начальник отдела кадров
 ГКУЗ ОКПТД (г. Ульяновск)



С.А.

С.А. Горшкова

Адрес и место работы: государственное казенное учреждение здравоохранения “Областной клинический противотуберкулезный диспансер”, 432017, г. Ульяновск, ул. Кирова, д. 4, тел. (8422)32-70-36, E-mail: ulptd@mail.ru.

05.06.2017